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Αλεξανδρείας Θεόδωρος: “Ο Θεός, ανέδειξε τον 
Άγιο Νεκτάριο ως αιώνιο φως παρηγοριάς για 
όλους τους ανθρώπους”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στη δοκιμασία που γνώρισε ο Άγιος Νεκτάριος κατά τα χρόνια 
της διακονίας του στην Αίγυπτο αναφέρθηκε από την 
Αλεξάνδρει ο Πατριάρχης Θεόδωρος, ο οποίος παράλληλα 
ευχαρίστησε τους Αρχιεπισκόπους Θυατείρων Νικήτα και 
Αυστραλίας Μακάριο τους οποίους χαρακτήρισε ως 
“πραγματικούς ευεργέτες του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας”.

Εχθές, Κυριακή 9 Νοεμβρίου, τελέσθηκε Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στην 
Ιερά Πατριαρχική Μονή Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου στην Αλεξάνδρεια,
ιερουργούντος του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, επί τη ιερά μνήμη του εν Αγίοις Πατρός ημών 
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Νεκταρίου, Επισκόπου Πενταπόλεως του Θαυματουργού.



Να σημειωθεί ότι εντός της Ιεράς Μονής βρίσκεται παρεκκλήσιο αφιερωμένο στη 
μνήμη του Αγίου, όπου και τελέσθηκε χθες Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός μετ’ 
εγκωμίων του Αγίου. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στο γεγονός ότι ο Άγιος 
Νεκτάριος χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος το 1886 από τον μακαριστό Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας κυρό Σωφρόνιο Δ’ , εν τη Ιερά Μονή του Αγίου Σάββα, γεγονός που 
προσδίδει ιδιαίτερη πνευματική συγκίνηση.

Συμπροσευχόμενοι παρέστησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων 
Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ, Γενικός Πατριαρχικός Επίτροπος, ο Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. Γερμανός, ο και Προϊστάμενος της Ιεράς Μονής, 
καθώς και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνός,
Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας.

Επίσης, παρέστη ο Εξοχώτατος Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια 
κ. Ιωάννης Πυργάκης, καθώς και ο κύριος Τζον Σίνκγουιν, Γραμματέας Εξωτερικών 
Σχέσεων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας.



Μεταξύ των πιστών που προσήλθαν για να τιμήσουν τη μνήμη του Αγίου, υπήρξε 
όμιλος Ελλήνων προσκυνητών προερχομένων από την μακρινή ήπειρο της 
Αυστραλίας, καθώς και πλήθος ευσεβών χριστιανών της Αλεξανδρινής παροικίας, 
οι οποίοι πλημμύρισαν με συγκίνηση και ευλάβεια τον αύλειο χώρο της Μονής.

Στο πρόσωπο του καθηγητού κ. Τζον Σίνκγουιν και στα πρόσωπα της ομάδας των 
προσκυνητών από την Αυστραλία, ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε θερμά τον 
Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ. Νικήτα και τον 
Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ. Μακάριο, αμφοτέρους λαμπρούς 
Ιεράρχες του Οικουμενικού Πατριαρχείου, οι οποίοι στηρίζουν έμπρακτα το μεγάλο 
ιεραποστολικό, φιλανθρωπικό, πνευματικό και εκπαιδευτικό έργο που επιτελείται 
από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας σε όλη την αφρικανική ήπειρο.

Ο Μακαριώτατος τόνισε με συγκίνηση ότι οι δύο Αρχιερείς αποτελούν 
πραγματικούς ευεργέτες του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, εκφράζοντας τις 
εγκάρδιες ευχαριστίες Του δίδοντας την πατρική Του ευλογία.



Επίσης, ευχαρίστησε για την παρουσία του τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. 
Θεόφιλο Προυσαλίδη, κληρικό της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, ο οποίος κατά 
τις ημέρες αυτές επισκέπτεται το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και διά μέσου αυτού 
έστειλε πατριαρχικές ευχές και ευλογίες προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ, με τον οποίο τον συνδέει μακρά και αδελφική φιλία.

Εν συνεχεία, ο Μακαριώτατος, με ευαισθησία και βαθειά εκκλησιαστική σύνεση, 
αναφέρθηκε στη δοκιμασία που γνώρισε ο Άγιος Νεκτάριος κατά τα χρόνια της 
διακονίας του στην Αίγυπτο, όταν, με απόφαση του τότε Πατριάρχου κυρού 
Σοφρονίου Δ΄, αναγκάσθηκε να απομακρυνθεί από το Πατριαρχείο.



«Ήταν μια στιγμή ανθρώπινης αδυναμίας, όχι όμως έλλειψης αγάπης», τόνισε ο 
Προκαθήμενος. «Ο μακαριστός Πατριάρχης Σοφρόνιος, σε προχωρημένη ηλικία και 
μέσα στις δυσκολίες της εποχής, επηρεάσθηκε από φωνές που δεν ερμήνευσαν 
σωστά το πνευματικό ανάστημα του Αγίου. Όμως ουδέποτε έπαυσε να τον αγαπά, 
και ο Άγιος Νεκτάριος ουδέποτε έπαυσε να προσεύχεται γι’ αυτόν. Δύο καρδιές 
πληγωμένες, αλλά ενωμένες μέσα στο μυστήριο της συγχωρήσεως και της αγάπης 
του Θεού».

Ο Πατριάρχης προσέθεσε με συγκίνηση: «Ίσως εκείνη η πίκρα να έγινε το σκάμμα 
μέσα στο οποίο φύτρωσε ο σπόρος της αγιότητας. Γιατί η αγιότητα δεν γεννιέται 
μέσα στις τιμές και στις επευφημίες, αλλά μέσα στο δάκρυ, την αδικία και την 
υπομονή. Και έτσι, ο Θεός, ανέδειξε τον Άγιο Νεκτάριο ως αιώνιο φως παρηγοριάς 
για όλους τους ανθρώπους που βιώνουν τις δοκιμασίες της ζωής με γνώμονα την 
αγάπη, την υπομονή και την συγχωρητικότητα. Άγιε του Θεού Νεκτάριε πρέσβευε 
υπέρ ημών.










